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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DO TRABALHO E INTRODUÇÃO AO ESTUDO DO 

DIREITO (DIT), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às onze horas e 

quinze minutos do dia dez de outubro de dois mil e dezenove, reuniram-se os Membros do 

Departamento do DIT da Universidade Federal de Minas Gerais, Ricardo Henrique Carvalho 

Salgado, Chefe de Departamento; Maria Rosaria Barbato, Sub-chefe de Departamento; Andityas 

Soares de Moura Costa Matos, titular; Karine Salgado, suplente; Thiago Lopes Decat, titular; Cynthia 

Santos Menezes, representante dos técnicos administrativos e secretária do Departamento; e os 

Representantes Discentes Álvaro Luis Ribeiro Reis, representante do CAAP, e Rafael Zanoti da Silva 

Nicolau, representante do CACE. Justificaram ausência o Professor Roberto Vasconcelos Novaes, 

devido a compromissos pré-agendados, e Professora Fabiana de Menezes Soares, que justificou 

ausência pelo fato de estar no campus Pampulha buscar solução conjunta para evitar a perda do 

financiamento pela PALEG ou a emenda parlamentar que foi obtida via Câmara dos Deputados, e 

para viabilizar a instalação do LegisLab (projeto da docente), uma vez que não há espaço disponível 

na Faculdade de Direito e o espaço da Faculdade no edifício Acaiaca não teve suas obras iniciadas. 

O Professor Ricardo Henrique Carvalho Salgado saudou a todos, dando início à reunião e passou aos 

pontos da pauta. I – EXPEDIENTE. 1. Aprovação da Ata da Reunião de 11/09/2019. Em votação, 

aprovada, com abstenção da Professora Maria Rosaria Barbato, ausente na última reunião. 2. Notícias 

da Coordenação. 2.1. Eleição de duas chapas de titular e suplente para a categoria Professor 

Associado e Professor Adjunto, respectivamente, para recomposição da Câmara 

Departamental – Edital 040/2019. O professor Ricardo fez a leitura das duas chapas inscritas, sendo 

a chapa inscrita para a categoria de Professor Adjunto composta pelo Prof. Gustavo Seferian Scheffer 

Machado (titular) e Profa. Lívia Mendes Moreira Miraglia (suplente), e a chapa inscrita para a 

categoria de Professor Associado composta pela Profa. Mariah Brochado Ferreira (titular) e Adriana 

Goulart de Sena Orsini (suplente, com início de mandato em 01/02/2020). Em seguida, a Câmara 

indicou a composição da comissão eleitoral composta pelo Prof. Ricardo Henrique Carvalho Salgado 

(presidente da banca), Profa. Maria Rosaria Barbato e Prof. Thiago Lopes Decat. 2.2. Reunião com 

a Presidente da CPPD, Profa. Juliana Torres de Miranda. O Professor Ricardo informou a todos 

que solicitou reunião com a CPPD para tratar duas pautas caras ao Departamento: primeiramente, a 

elaboração do plano estratégico do Departamento relativo aos afastamentos de docentes, e também o 

pedido de remoção interna protocolado pelo Professor Fabrício Bertini Pasquot Polido, uma vez que 

o Departamento de origem do docente, Departamento de Direito Público, solicita uma vaga de 

docente para que possa liberar a remoção do Professor, ou que a disciplina atualmente ofertada pelo 

docente seja realocada para o DIT, caso haja a remoção. Neste momento, os docentes presentes 

deliberaram pela expedição de ofício a ser encaminhado ao DIT solicitando a reconsideração das 

condições da remoção, levando em consideração o histórico de boas práticas estabelecido entre os 

Departamentos, prezando um clima de colaboração institucional. II – ORDEM DO DIA. 3. 

Aprovações da Chefia Ad Referendum da Câmara Departamental (Anexo I). 3.1. Encaminhado 

pela Profa. Adriana Goulart de Sena Orsini – Parecer consubstanciado sobre o Projeto de 

Pesquisa “A introdução de práticas restaurativas nas escolas como forma de garantir a 

socioeducação” emitido pela Profa. Marcella Furtado de Magalhães Gomes. Em votação, 
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aprovado por unanimidade. 3.2. Encaminhado pelo Prof. Alexandre Travessoni Gomes 

Trivisonno – Aprovação do evento “Palestra A existência dos Direitos Humanos”. Em votação, 

aprovado por unanimidade. 3.3. Encaminhado pelo Prof. David Francisco Lopes Gomes – 

aprovação retroativa do Grupo de Estudos Núcleo de Estudos Direito, Modernidade e 

Capitalismo – “Feminismos”. Em votação, aprovado por unanimidade. 3.4. Encaminhado pelo 

Prof. David Francisco Lopes Gomes – aprovação da proposta de mobilidade acadêmica 

Programa Escala Docente – Universidad de la República (UDELAR – Uruguay), afastamento 

por duas semanas em 2020. Em votação, aprovado por unanimidade. 3.5. Encaminhado pelo Prof. 

David Francisco Lopes Gomes – aprovação da proposta de mobilidade acadêmica Programa 

Escala Docente – Universidad Nacional del Litoral, afastamento por duas semanas em 2020. 

Em votação, aprovado por unanimidade. 3.6. Encaminhado pelo Prof. David Francisco Lopes 

Gomes – aprovação da proposta de mobilidade acadêmica Programa Escala Docente – 

Universidad de Santiago do Chile, afastamento por duas semanas em 2020. Em votação, 

aprovado por unanimidade. 3.7. Encaminhado pelo Prof. David Francisco Lopes Gomes – 

aprovação do evento “Seminário Dos boticários ao SUS: os desafios da consolidação das 

políticas públicas de saúde no Brasil”. Em votação, aprovado por unanimidade. 3.8. Encaminhado 

pela Profa. Fabiana de Menezes Soares – aprovação do Projeto Telhados Verdes. Em votação, 

aprovado por unanimidade. 3.9. Encaminhado pelo Prof. Luiz Otávio Linhares Renault – 

aprovação do Plano de Atividades Docente 2019. Em votação, aprovado por unanimidade. 3.10. 

Encaminhado pelo Prof. Luiz Otávio Linhares Renault - aprovação do Projeto de Pesquisa 

2019-2022. Em votação, aprovado por unanimidade. 3.11. Encaminhado pelo Prof. Roberto 

Vasconcelos Novaes – Solicitação de férias. Em votação, aprovado por unanimidade. 3.12. 

Encaminhado pelo Prof. Thomas da Rosa de Bustamante – aprovação do Grupo de Estudos 

Teoria Política de Jeremy Waldron. Em votação, aprovado por unanimidade. Inclusão de pauta. 

8. Encaminhado pelo Prof. Thiago Lopes Decat – pedido de aprovação do Grupo de Estudos 

Filosofia do Direito e da Moral. Em votação, aprovado por unanimidade. PAUTA 

DELIBERATIVA. 4. Pedido de apoio institucional na realização do XI Congresso Internacional 

da Sociedade Hegel Brasileira: Bicentenário da Filosofia do Direito de Hegel (1821-2021), 

protocolado pelo Professor José Luiz Borges Horta (DIP). O Professor Ricardo leu o pedido a 

todos. Em votação, aprovado por unanimidade. 5. Pedido de Aprovação do Projeto de Pesquisa e 

Extensão sobre o Sistema Núcleo Intersindical de Conciliação Trabalhista formulado pelo 

Professor Antônio Gomes de Vasconcelos. O Professor Ricardo leu o pedido a todos e, mediante 

dúvida dos presentes, explicou que o projeto está sendo financiado pelas empresas Rio ônibus e 

SMTEETUP-RJ. Em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 6. Pedido de anuência 

da disciplina Direitos Humanos (DIT121) para os cursos de Ciências Biológicas, Engenharia 

Metalúrgica e Pedagogia. O Professor Ricardo leu os pedidos e informou todos de que em 2018 

houve equívocos e os cursos de Pedagogia e Engenharia Metalúrgica receberam a anuência, ainda 

que não estivessem no projeto original firmado entre o Departamento e a Prograd. Sendo assim, esses 

pedidos devem somente ser ratificados pela Câmara, levando em conta que a disciplina, por ser em 

modalidade EaD, não acarretará impacto ao Departamento. Sobre o pedido do curso de Ciências 

Biológicas, o pedido chegou ao Departamento este mês, porém está previsto no projeto original. Em 
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votação, as anuências foram aprovadas por unanimidade. 7. Aprovação do plano estratégico do 

Departamento para afastamento de docentes. Retirado de pauta, conforme explicitado no início 

da reunião. Nada mais havendo a tratar, o Professor Ricardo agradeceu a presença de todos e encerrou 

a reunião. Para constar, eu, Cynthia Santos Menezes, Servidora Pública Federal lotada no 

Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do Direito, lavrei a presente Ata, a qual 

é assinada pelos membros presentes. 

 

Belo Horizonte, 10 de outubro de 2019. 
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